Тема «Положение основных слоёв общества»
Тестовое задание

А1. О чём свидетельствовало официальное разделение российского общества на сословия в конце XIX в.?

1) о развитии демократии

2) о многочисленности населения

3) о наличии феодальных пережитков

4) о формировании гражданского общества

А2. Во второй половине XIX в. подавляющее большинство населения Российской империи составляли:

1) дворяне

2) крестьяне

3) мещане

4) казаки

А3. В конце XIX в. при поступлении на службу в большей степени учитывалась подготовленность к ней, а не сословное происхождение. Что это означало?

1) выросло число чиновников

2) ослабли политические позиции дворянства

3) исчезли сословные барьеры

4) высшее образование стало доступным для всех слоёв населения

А4. Какое понятие относится к характеристике положения российской буржуазии конца XIX в.?
1) самая образованная часть общества

2) экономически господствующий класс

3) высокая степень политической активности

4) самый большой по численности класс

1) А5. Наличие у российского рабочего надела в деревне свидетельствовало:
2) о высоком жизненном уровне пролетариата

3) об отсутствии квалифицированных рабочих кадров

4) о сохранении у рабочего связи с деревней

5) о расслоении пролетариата

В1. О какой социальной группе идет речь в работе рос​сийского историка Д. С. Лихачева?

«...Это представитель профессии, связанной с ум​ственным трудом (инженер, врач, ученый, художник, писатель), и человек, обладающий умственной поря​дочностью...

К 
 принадлежат только люди свободные в своих убеждениях, не зависящие от принуждений экономических, партийных, государ​ственных, не подчиняющиеся идеологическим обяза​тельствам.

Основной принцип... интеллектуальная свобода, свобода как нравственная категория. Не свободен... человек только от своей совести и от своей мысли».

